

# 要美丽 我主张

**李亦非·千帆过尽我自从容**

姣好的容貌，并不见得影响处事的果断。优雅的气质，也一样能够做出正确的决策。女人为了能在社会中，完美地扮演各种角色，练就了独到的说话、办事的技巧，修炼了平衡人际的境界与智慧。她们凡话能说得入木三分，凡事能办得圆融完善，在任何情况下，都是魅力四射的焦点。她们“一半是水，一半是火”，既拥有温柔、细腻和亲和力的特质，办事又非常精明、果断和干练。她们凭女性特有的气质、风采，在职场长袖善舞，打造成功事业，赢得广泛赞誉。

本期《品尚》请

来了四位美丽且成功的女性，她们在各自的生活领域各有千秋，她们的故事各不相同，她们的共同点是对美丽的无限追求，她们有自己的美丽主张，作为都市成功女性，她们爱自己，爱生活，更懂得装扮自己。

撰文:赵丹丹

要说赵雅芝的美丽，那可真谓是绝色倾城，绰约明艳。不同的阶段，不同的角度，却都是同样的惊艳，同样的震撼。

绝色清纯冯程程，上海滩一笑倾城。美丽娇俏如伊人，雪中相逢共撑伞，倩影幽然留得深一片，美丽、纯情、娇俏、痴情、勇敢、坚强，甚至还有人说过赵雅芝的美是经得起考验的，而且有一位国际知名的导演也说过“赵雅芝是永不凋谢的玫瑰”。她的美不是仅一派漂亮的面孔而已，她有一种由内而外散发的美，一种来自灵魂的深入骨髓的迷人。她的美总是那么恰到好处，绝不会有一丝不符合场合的失态举止。那是她年过五十，却依旧光彩照人。

如果说用赵雅芝演过的角色来代表她的话，那么冯程程和白娘子可谓是当仁不让。进入上世纪90年代以来，很多人又为她所扮演的白娘子的美丽而彻底征服，赵雅芝演绎的白娘子集美丽、温柔、飘逸、脱俗、善良于一身，而不失却其刚强的一面，步入中年的她再次在荧屏上创造了自己的美丽神话。赵雅芝的美丽真是让人震撼，那是一种摄人心魄的美，那是一种令人窒息的美，同时又是一种让人赏心悦目的美，她拥有少女与中年两个阶段的美，祝愿她永远美丽一直到老。



**自解保养秘方**

赵雅芝的美丽已像她的某一种标志，那是人们想起她，说到她，都要首先提及的。她的美是艳丽而不失脱俗，精致而不失飘逸，妩媚而不失端庄，温柔而不失刚强，细腻而不失大气。TVB里就曾有人说过赵雅芝的美是经得起考验的，而且有一位国际知名的导演也说过“赵雅芝是永不凋谢的玫瑰”。她的美不是仅一派漂亮的面孔而已，她有一种由内而外散发的美，一种来自灵魂的深入骨髓的迷人。她的美总是那么恰到好处，绝不会有一丝不符合场合的失态举止。那是她年过五十，却依旧光彩照人。

采访赵雅芝，对每个女记者来讲，都是“痛苦”的。因为，面对50多岁的她，30岁哪怕20岁的凡尘中人都会被无情地PK下去。高贵、典雅、恬淡，脸上总是挂着真诚的微笑，让你不由得被她的柔情所打动。都说生气的女人不美丽，漂亮的赵雅芝也会发脾气，但她比较会控制情绪：“我也是人，也有生气的时候。但是我觉得我发脾气不多，因为我觉得发脾气要是没有用的话，也得不到效果，也伤了自己，也伤了别人的情感，我觉得那还划不来。”通常生气时，她温柔的嗓音会提高八度，但绝不骂人。“发自内心的微笑，是心态和心胸。”芝姐微笑着告诫所有初入职场的MM们，创业最大的收获是良好的心态，不生气不发怒，能够很平和地对待挫折。周围人觉得你性格好，和你在一起感觉舒服，你的人缘就会好，做事也会事半功倍。如果不断施加压力，合作不会愉快。矛盾中可以体现人的真实性格，吵架就是矛盾冲突的一种极端反映，能够凭借修养，把剑拔弩张的形势化解的人，大家会尊敬她。“眼界决定心胸，抽空多和家人朋友一起去各个地方走走，眼界开阔后，心态就不会那么浮躁了。”芝姐表示，平和与积极争取并不矛盾，而是有条不紊，用更加成熟的方式去做。有计划有节奏感地做事，一切都是容易些。“幸福不是必然的，爱情和事业都需要经营，我的方法就是尽职尽责，体谅工作上的伙伴，体谅丈夫，在他需要帮助的时候帮助他。”赵雅芝爱情保鲜也有秘诀：不要当老公是老公，而当他是男朋友，去欣赏他做的事情。

**赵雅芝·永不凋谢的玫瑰**

和李亦非的访谈约在早上，这位两个孩子的妈妈刚做完瑜伽，见缝插针地和我们喝了一杯咖啡，之后赶赴工作战场：和生意伙伴吃午餐，随即提上行李前往机场。

还是那么忙碌，却总是有条不紊，典型的亦非节奏。对于工作，李亦非的敬业和聪慧闻名遐迩，她的成功故事被不断转载着，向来是优秀的女性偶像。当今的中国，时代的机遇催生了很多成功女性，但是成功+幸福着，就需要一种人生智慧和境界。

或许是因为跟原先的人生轨迹跨度太大，李亦非投身高雷一事，从消息公布初期外界就出现了一些质疑。但是她没有在乎这些议论，而是踏踏实实地变成这个行业里最好学的“新人”。李亦非并非金融界出身，但她自己身上那种特别强烈的学习能力和好奇心能让她迅速接手陌生领域。

**心灵的沟通是如此重要**

“其实，在商业世界里这种转变司空见惯，因为不管是哪种行业，对商业的理解都是相通的。”李亦非说。“从事商业活动，需要的是决策力、判断力以及对事物的理解力，而这些都是跨界的。能在在一个领域里做好，通过努力就势必能快速适应另一个领域。”回顾初到MTV的日子，李亦非终日被高压和琐事所包围，那时候的人生就是处理一个又一个的危机，脑子没法停下来。但是，李亦非始终强调着不执著，“对于女性高管来讲，要有忍耐力，疏压能力，不能太执著。”

**享受人生也是一种素质和能力**

幸运的李亦非有一位不离不弃的良朋始终伴随左右，那就是她的先生，信利国际控股有限公司董事长兼总裁汪潮

涌。他们两人“执子之手，笑看江湖”的故事也广为流传，汪潮本身既是一名杰出的投资人，也是一位有着诗人情怀的文人。这位集文人商人于一身的著名才子偕同夫人一起，豪情满怀地创立了美洲杯帆船赛“中国之队”，开始了中国人征战世界帆船领域的里程。

人生的幸福之一是自我实现，同样重要的就是同亲朋好友分享快乐。”在李亦非看来，这是一种真正的人生享受，而“享受生活和人生本身，是一种素质和能力”。亦非的社会工作始终繁忙，但是她依然可以每周三次去跑步和练习瑜伽。同时，她还井井有条地打理着一家四口以及朋友们的共同出行。他们一同去新疆看日全食，去新西兰打高尔夫，蹦极，去不丹礼佛，去地中海游船，在三亚扬帆出海。看似高压力的工作并没有打乱她生活的节奏，因为她只是“有序地忙碌着”。

**心灵的沟通是如此重要**

李亦非自始至终强调心灵的沟通。和工作伙伴如此，和生活伴侣如此，和孩子们更是如此。她说：“不要总是批判生活，也不要因为挫折而怀疑生活，人生总是有起有伏，始终需要注重心灵与精神的沟通，带着关心的态度去生活，这样才能感受幸福，也才会带来成功的瞬间。”

在李亦非的世界里，除非访问者提及，成功已经不是经常谈论的内容。她只是不断地设定人生的梦想，并且认真地学习，踏实地实现着这些梦想；同时，她用心爱护着她的家庭和朋友，注重和他们的沟通和分享。

商海纵横会有时，但当千帆过尽，沉淀下的终是从容。



**周依丽·自信之美**

周依丽，一个学电子工程专业的新加坡女子，一个不小心成了职业模特，又一个不小心成了服装秀导演。新加坡女子如何变身南京文化传媒公司女老板，个中曲折，怎一个“传奇”了得。

**顽皮女生被拉进了选美**

初见周依丽，先被她的个头震住，1米81的个子，身材高挑，尽管阔别T台多年，但依旧很有“范儿”。原本大学电子工程专业的她，当初是误打误撞进了模特业。

那天，男孩性格的周依丽在大学电玩中心打街机，一连打败好几名男生，高兴之余竟忍不住尖叫。这一叫把导师吸引而来，那会新加坡全国大学小姐比赛在即，老师们正为此事伤脑筋，一瞧身材高挑的周依丽，眼前一亮。“她就是我们要找的人！”

于是她被请进了办公室，原以为自己大喊大叫要受处罚，谁想竟一个不小心被拉进了“选美”。“没试过，也许挺有趣。”抱着尝试的想法，周依丽参加了那年的大学小姐比赛，最后获得了亚军殊荣。同时，周依丽也在那场比赛中被模特经纪公司一眼相中。“还是觉得没尝试过，会不会很有趣。”于是

当事业如日中天之时，她却出人意料地选择了放弃。“不管是主持还是模特都是吃青春饭的，我突然就想去做点别的。”周依丽所说的是服装秀导演，凭她多年的T台经验，她觉得自己可以胜任。第一场服装秀就是她毛遂自荐得到的。“其实我当时没任何经验，不过

凡事都有第一次，即使做砸了也不要紧。”那场秀周依丽做得很成功，就这样她又迈进了服装秀导演行业。

**自信的女人最美**

之后周依丽做过老板，做过娱乐集团的宣传策划，为什么会南京？也许是缘分。2006年当朋友邀请周依丽到南京，做嘉年华市场总监时，她还对这座城市充满了陌生。“真可以叫人人生地不熟。”不过很快她找到了留下的理由，原来那个最初和她在策划上有分歧的南京本土男人，最终竟成了她的爱人。“走过很多城市，见过很多人，没想到在这里找到了心的归宿。”

如今二人是工作上的合作伙伴，也是生活上的伴侣，共同经营的文化传媒

公司承办各类秀场活动、晚会。周依丽，这个漂亮女子，又开始在南京文化传媒界崭露头角。

她不喜欢别人用女强人形容自己，“现在的女性都很容易，她们面对社会种种压力，肩负多重身份，能平衡好工作、生活等等方面，每个人都很强。”当然，周依丽知道如何为自己减压，第一便是美食，第二是漫画，第三是电影，除此还有聊天和与狗狗玩都是她的最爱。不少人夸赞周依丽是美女老板，拥有非凡气质。周依丽开玩笑，她觉得自己美的也许是来源于自信。“其实每个自信的女人都很美。当你能经历挫败，勇敢向前时你会很美。当你心态乐观，积极向上时你也会很美。”



**6岁爱上灵动的琴声**

南京艺术学院古筝教师王燕，人如其名，轻盈如燕，灵气逼人。这个从小与古筝为伴的女孩，似乎天生为艺术而生。如今一直在坚持艺术之路的她梦想着如何将古筝的古典与现代音乐完美结合。



钻心地疼，水疱破了，慢慢磨成了老茧。尽管失去了很多童年玩耍的时光，不过王燕却从来没有抱怨过，“因为我真的很喜欢，古筝是我生活的一部分。”

小学四年级，王燕参加了南京市首届少儿古筝大赛，这个穿着红色丝绒小礼服的10岁女孩，用她精湛的琴艺，把在场的评委都给镇了，成为了名副其实的大赛冠军。这一次是王燕表演生涯中的华丽转身，不少人对这个女孩刮目相看。“得到了肯定，让我信心大增，我更肯定了自己所走的这条艺术道路。”

**艺术改变了她的一生**

从小到大，王燕从没间断过练习古筝。1996年，上高中之前，她又参加了全国的古筝大赛，那次大赛里王燕以最高得分赢得了少年组的冠军。

中考时，她义无反顾地报考了南艺附中。当年竞争激烈，只录取五名新生。王燕成了其中的幸运儿，从此走上了艺术之路。“我太喜欢学校的氛围了，班里25名学生，有学作曲的，有学西洋乐的，也有我这样学民乐的，尽管所学不同，但音乐是相通的，成天沉浸在各种音乐里的我，快乐得难以形容。”

1999年，王燕又得到了一个机会，她从很多人中脱颖而出，去北京参加国庆五十周年的大型游行演出。就这样，王燕坚持走自己的艺术之路，大学考上了南京艺术学院，又继续深造读了研究生，如今留校当老师，把自己的琴艺传授给她的学生。“我带着他们到处交流，他们获得成绩的时候，我也很有成

就感。”

王燕说这些年来与古筝为伴，她很感谢音乐给了她生活的美，也教会了她如何欣赏美。“不仅仅音乐是相通的，艺术都是相通的。”王燕说不论是鉴赏画作、听歌剧，哪怕是服装搭配、色彩搭配，她都有自己独特的想法。用朋友的话说就是眼光好，这不，朋友逛街购物总喜欢拉上王燕做参谋。

**有所追求的女人最美**

我问王燕，什么样的女人最美，她告诉我有所追求的女人最美。在王燕看来女性要有自己所追求的理想、事业，并为之一直努力，这样的女性很美。而就她自己而言，如今的追求是当好一名古筝老师、教出一批优秀的学生。同时她从来没有对自己满足，她想着要继续深造，提高自己的琴艺。“不瞒你说，我是想成为大师级的，这是我的理想，也是我追求的方向。当然我还有一个追求，就是希望找到古筝和现代音乐的契合点，如何让古筝这样的民乐深入人心也是我研究的方向。”说到这里，眼前的王燕正如她的琴声一般，如此灵动。

当然，王燕工作之余也是个超爱生活的女孩。她兼职做平面模特，有点玩票的性质。她热爱运动，练瑜伽、跳健身操；她爱旅游、爱听歌剧、爱看画展；王燕对护肤、养生也有自己的一套心得。

王燕说女人就该多爱自己一点，生活和工作要平衡对待，会生活的女人才会工作！

**王燕·艺术之美**